Звания

Народный артист РФ (1987)

Награды

- Медаль «За освоение целинных земель»
- Медаль «В ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина» (1970)
 - Медаль «Ветеран труда»
- Орден Святого благоверного князя Даниила Московского III степени за помощь в возведении Храма Покрова Пресвятой Богородицы в селе Быстрый Исток (2003)
- Медаль Алтайского края «За заслуги перед обществом» (2007)
- Памятный знак Императорского православного палестинского общества «Медаль имени Василия Николаевича Хитрово» (2011)
- Орденом «За заслуги перед Алтайским краем» II степени (2011)

Семья

Первая супруга — Нина Шацкая, актриса (поженились в 1963 году, через пять лет после свадьбы отношения их расстроились, но некоторое время они пытались сохранить брак, официально развелись в 1978 году)

Вторая супруга — Тамара, скрипачка (познакомились в 1975 году на съемках фильма «Единственная», где она работала помощником режиссера, брак так и не был официально расторгнут)

Гражданский брак — Ирина Линдт, актриса Театра на Таганке

Сын — Денис (06.06.1969), от первого брака Приемный сын — Сергей (20.08.1979— 03.07.2007), от второго брака

Сын — Иван (18.11.2004), от гражданского брака с Ириной Линдт.



МЫ ЖДЁМ ВАС

С понедельника по пятницу
10:00 – 18:00
Обед 13:00 – 14:00
В субботу с 10:00 – 17:00
Без обеда
Последний четверг каждого месяца – санитарный день

МБУК ЦБС Центральная городская библиотека 624760, г. Верхняя Салда, ул. Воронова 12/1

Телефон: 2—54—87 e—mail: vsbiblioteka@yandex.ru Cайт: http://vslibrary.ru https://vk.com/vsbiblioteka

Составитель: библиограф Е. О. Старкова

Центральная городская библиотека



Валерию Сергеевичу Золотухину 75 лет

Верхняя Салда 2016 Валерий Золотухин родился 21 июня 1941 года в селе Быстрый Исток Алтайского края. Отец — Сергей Илларионович, был председателем райисполкома, после войны стал председателем колхоза в родном селе. Мать — Матрена Федосеевна, работала в колхозе. Братья — Владимир и Иван, сестра — Антонина.

В возрасте 6 лет будущий актер упал с веранды второго этажа и сильно ушиб левую ногу, которая стала распухать. С диагнозом туберкулез коленного сустава он три года лежал, полностью прикованный к постели. До окончания 8-го класса Золотухин ходил на костылях.

Еще в школе мальчик мечтал об артистической карьере. После 9-го класса в село приехала цирковая труппа, и Валерий вызвался сыграть на представлении роль «подсадки».

В 1958 году после окончания школы Золотухин поехал в Москву и поступил в ГИТИС на отделение музыкальной комедии.

В 1963 году Валерий Золотухин женился на своей однокурснице, актрисе Нине Шацкой. В 1969 году у пары родился сын Денис. Через некоторое время их брак дал трещину. Окончательно Золотухин и Шацкая развелись лишь в 1978 году.

Окончив ГИТИС, Валерий был принят в труппу Театра имени Моссовета. Через год, успешно пройдя прослушивание у Юрия Любимова, он перешел в Театр на Таганке. Его первыми работами в новом коллективе стали роли Грушницкого в постановке «Герой нашего времени» и водоноса Ванга в «Добром человеке из Сезуана».

В 1965 году Золотухин дебютировал в кино, сыграв роль красноармейца Пети Трофимова в фильме «Пакет». Эта работа принесла ему первую известность.

Широкая популярность пришла к Валерию в 1968 году после выхода картины

«Хозяин тайги», где он сыграл участкового Василия Сережкина, который разоблачает в краже бригадира лесосплавщиков Ивана Рябого (его роль сыграл Владимир Высоцкий).

Всенародную славу и любовь зрителей Золотухин получил в 1971 году после телефильма «Бумбараш», где он не только сыграл главную роль, но и сам исполнил песни на стихи Юлия Кима.

В 1975 году на съемках фильма «Единственная», Золотухин познакомился со своей будущей второй супругой Тамарой, которая работала помощником режиссера. Вскоре они поженились и усыновили сын Сергея (1979—2007). После разрыва Валерий и Тамара так и не оформили официальный развод.

18 ноября 2004 года у Валерия Золотухина и его гражданской супруги, актрисы Ирины Линдт родился сын Иван.

После удачного исполнения песен в картине «Бумбараш», Валерий стал востребованным артистом на озвучивании песен для разных фильмов. В числе его работ: «Где среди пампасов бегают бизоны» (фильм «12 стульев», вокал Арчила Гомиашвили), «Вдруг, как в сказке, скрипнула дверь» (фильм «Иван Васильевич меняет профессию», вокас Леонида Куравлева) и др.

Валерий Золотухин сыграл во многих популярных спектаклях Театра на Таганке, среди которых: «Антимиры», «Десять дней, которые потрясли мир», «Павшие и живые», «Жизнь Галилея», «Пир во время чумы», «Живаго», «Театральный роман», «До и после», «Мед», «Король умирает» и мн. др.

За свою карьеру Валерий Золотухин сыграл более 100 ролей в таких фильмах и сериалах, как: «Сказ про то, как царь Петр арапа женил» (1976), «Маленькие трагедии» (1979), «Чародеи» (1982), «Остров сокровищ» (1982), «Мертвые души» (1984), «Апелляция» (1987),

«Участок» (2003), «Ночной дозор» (2004), «Брежнев» (2005), «Мастер и Маргарита» (2005), «Талисман любви» (2005), «1612» (2007), «Черная Молния» (2009), «Ефросинья» (2010—2013), «Утомленные солнцем 2: Предстояние» (2010), «Повороты судьбы» (2013), «Вий» (2014) и мн. др.

Артист выпустил несколько художественных и публицистических книг: «На Исток-речушку, к детству моему» (1978), «Печаль и смех моих крылечек» (1989), «Дребезги» (1991), «На плахе «Таганки» (2003), «Секрет Высоцкого. Мы часто пели «Баньку» вместе» (2013), «Таганский домовой» (2013) и др.

В 2003 году Валерий Золотухин стал художественным руководителем Молодежного театра Алтая в Барнауле и возглавлял его в течение 10 лет в настоящее время театр носит его имя.

В июле 2011 года после ухода Любимова по просьбе труппы Валерий стал директором и художественным руководителем Театра на Таганке. В марте 2013 года по состоянию здоровья актер покинул пост худрука.

Валерий Золотухин ушел из жизни 30 марта 2013 года в Москве от осложнений, вызванных опухолью головного мозга. 5 апреля популярный актер был похоронен на территории храма Покрова Пресвятой Богородицы в родном селе Быстрый Исток на Алтае.

Список литературы

Биография Валерия Золотухина: [Электронный ресурс] / РИА Новости. - Режим доступа: http://ria.ru/spravka/20140330/1001484628.html, свободный. - Загл. с экрана.

Валерий Золотухин - актер: [Электронный ресурс] / 7дней.ру. - Режим доступа: http://7days.ru/stars/bio/valeriy-zolotukhin.htm#bio, свободный. - Загл. с экрана.

Валерий Золотухин: [Электронный ресурс] / Кинотеатр.ру. - Режим доступа: http://www.kinoteatr.ru/kino/acter/m/ros/1644/bio/, свободный. - Загл. с экрана.